

# 5岁男孩为邻居送快递 半月挣了50元

## 快递小小哥：这样“皮”，好可爱！

近日，杭州的一个“快递小小哥”火了。他只有5岁，却开始送快递挣钱了——单快递收费5毛钱，半个月，他挣了50元钱。“快递小小哥”火的原因，不仅是因为“小小哥”年龄小，还因为“他”引起了网友对于“得到与付出的道理，家长怎样讲给孩子？”“实践活动对孩子有什么样的影响？”等诸多“大”问题的讨论。

### 家里的钱随便拿 娃对钱没概念

孩子常常不和家里说，就在小区里乱跑，还偷偷拿家里零钱去门口小超市坐摇摇车。如果你家也有这样一位任性的“熊孩子”，身为家长的你会怎么做？对家住杭州余杭的赵女士来说，她就是遇到了这样“熊孩子”的家长。

她的5岁儿子仔仔虽然活泼开朗、挺招大人小孩喜欢，但有时却过分热情。

在小区里，仔仔看到玩过的家庭，都会特别热情地主动飞扑上去；去玩过的邻居家他认了门，就会直接跑去人家家里玩，都不和家里打招呼。

### 给邻居取快递挣钱 让儿子知道钱从何处来

因为经常带孩子去小区快递房拿东西，赵女士全家人都和快递房叔叔比较熟。

小区的快递房每天晚上9点关门，但是这个时候很多邻居来不及取快递。于是，赵女士就想出了个在快递房贴通知帮儿子揽活送快递

### “快递小小哥”增员 引导孩子们平分“跑腿费”

送了一阵子，小区的孩子看到仔仔送快递，也跟着他一起送。

三个孩子一起送一个快递上门，邻居特别客气的，有时候会给每个孩子1块钱。

赵女士就觉得这样给太多了，还退回去两块钱。

一起送快递的孩子越来越多

### 在安全健康前提下 让孩子得到锻炼和收获

最近，仔仔想买一只电话手表，需要500元左右。

“电话手表一方面方便我们联系仔仔，一方面也方便孩子送快递，如果家里没人，可以把东西送到家门口，用手表拍照给邻居确认。”赵女士说，半个月来仔仔送快递已经挣了50元，但这笔钱离他买得起电话手表，还差得很多，需要他继续努力。

除了这一点，仔仔还有一点让赵女士特别懊恼。“总随便拿家里的硬币，去门口小超市。在仔仔的概念里，好像家里的钱就是可以随便拿的。”

这个不良习惯的形成，其实是有次去外婆家，看到外婆拿钱给自己买吃的后，孩子就养成的坏习惯。“他看到我们都是手机支付，很少用现金，外婆那里有现金，知道可以拿钱换东西，这件事给孩子留下了很深刻的印象。”

赵女士之前在互联网公司从事销售工作，后来离职做了全职妈妈，

在家带孩子已经三年。儿子仔仔对钱缺乏概念这件事，对她触动很大，她开始思考通过怎样的方式才能更好地培养孩子的“财商”。

巧，好几个邻居心甘情愿地成了他的老客户。

一个快递5毛钱，三个快递1块钱，价格不是特别固定，有的邻居还很客气，看到仔仔送货上门，有时候一个快递也会给孩子1块钱。

固定，所以也没有固定的小组长，但每一单的跑腿费，都由孩子们自己商量着分成。”赵女士说。

生，怕影响孩子健康。

对这些说法，赵女士这样回应：其实这些问题我都考虑过的，只是和现在孩子送快递得到的锻炼和收获来说，这些都是小问题。

(钱江晚报)

### 风雨无阻一整年 每天到儿子校门口指挥交通 点赞！ 这个“倔强”的爸爸

早晨6点20分，天空已经敞亮。庄亚军拿着示意停车的指挥牌，站在宁波潘火实验学校门口进行他的“每日工作”——指挥交通。自2020年9月1日开始，庄亚军每天上学都会来到校门口，风雨无阻。

“有我在，校门口的通行效率高多了，孩子们走得更安全。”而这份工作，他决定一直坚持到儿子初中毕业。

### 每天40分钟指挥交通 维持秩序又锻炼了身体

大红色的工装，让他在早晨熙熙攘攘的人群中也很显眼。他的喊话盖过了汽车的轰鸣声，盖过了孩子们的交谈声，直直传达到了每个人的耳朵里：“同学们，可以过马路了！”

被庄亚军示意暂停的车辆待学生们过了马路之后又开始发动，庄亚军放下手中的停车指示牌，示意汽车可以同行了。这下又是小轿车齐刷刷通过了路口。

这样的画面每天都要上演几十遍。庄亚军也没有扩音器，全靠肢体语言和自己的嗓门。6点20开始，7点结束，这40分钟的指挥下来，他后背被汗水浸湿，脸上却还是神采奕奕。

“不仅可以为学校维持交通秩序，还能顺便锻炼身体，挺好的。”他乐呵呵地说。

### 做好事以身作则 希望儿子成为正直的人

指挥交通这个想法是庄亚军去年开学第一天送儿子上学的时候萌发出来的。当时的庄亚军看着校门口来来往往的车辆犯了愁：这学校门口没有信号灯，车辆却这么多，学生要是磕了碰了就不好了。当即，他就决定志愿为学校维护早间交通。

庄亚军的家人都很支持他的做法。儿子虽然没有过多说什么，但庄亚军知道他一定也是支持的：“他现在也在叛逆期，我用这个行动也是以身作则告诉他，要多做好事。也希望我儿子以后能成长为一个正直的人。”

### 决定做了就要坚持 一年来他风雨无阻

其实学校还有其他轮班的家长志愿者，却没有能和庄亚军一样坚持一年。“刚开始前一两个星期，还有家长和我一起，但之后慢慢的只有我一个人了。”庄亚军有些感慨。

庄亚军的坚持源于他的自律。每天凌晨5点起床，随后烧早饭，之后叫儿子起床后，一起出发去学校，每天早上6点20分，学校门口必定看到庄亚军的身影。“我决定要做的事情，就会坚持下去。”庄亚军说。

儿子同学的家长对庄爸爸很佩服：“自从去年开学第一天就一直能在校门口看到他，不管刮风下雨，大冬天还是大夏天，他都在这个路口指挥交通。”

也经常会有开车到学校的家长，从驾驶室给庄亚军竖个大拇指，或者大声道声早。这时候庄亚军要么挥挥手，要么笑着回应一句，之后就投入到了专注的路况观察中。

(钱江晚报)

